

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС в городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 157 (5.724) || Среда, 10 августа 1955 г. || Цена 15 коп.

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НОВУЮ ТЕХНИКУ

Партия придает исключительное значение оснащению всех отраслей нашего хозяйства передовой техникой, внедрению в производство новейших научных достижений. В решениях ЦК КПСС Ульяновского Пленума подчеркивается, что борьба за технический прогресс нашей страны — это борьба за построение коммунистического общества.

В связи с этим перед коллективами промышленных предприятий встает задача обеспечить быстрое внедрение новой техники, добиваться улучшения технологических процессов производства, постоянно модернизировать имеющееся оборудование и полностью использовать его мощность.

На многих предприятиях нашего города хозяйственными руководителями, правильно поняв значение внедрения в производство новой техники, оснащают новейшим оборудованием производственные цехи, механизируют трудаемкие процессы, помогают рационализаторам в их творческих поисках и внедрении разнообразных новшеств и на этой основе добиваются постоянного увеличения выпуска продукции. Серьезное внимание борьбе за технический прогресс уделяется на сахарном комбинате.

Большую работу по улучшению использования оборудования и совершенствованию технологии производства проделал под руководством администрации и парторганизации коллектив кирпичного завода № 102. Это — высокомеханизированное предприятие, но прежде из-за равнодушного отношения руководителей механизмы здесь использовались плохо.

Теперь же оборудование работает лучше, коллектив завода стал перевыполнять государственный план. Новый пресс внедрен в горнодобывающем комбинате. С его помощью выработка макаронных изделий увеличилась почти на одну треть.

Передовая техника непрерывно поступает на все наши предприятия. Долг руководителей — принять все меры к ее немедленному внедрению, к тому, чтобы научить кадры использовать новые механизмы до дна.

Чувство нового должно быть неотъемлемой чертой всех хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников. Они должны учитывать все новое, что рождается на предприятиях, подхватывать инициативу передовиков, оказывать постоянную поддержку изобретателям и

### Совещание работников народного образования РСФСР

8 августа в Москве открылось Всероссийское совещание работников народного образования. В нем принимают участие министры автономных республик Российской Федерации, заведующие городскими, областными и краевыми отделами народного образования, руководящие работники РСФСР, директора просвещения учебных заведений, ученые

рационализаторам, смело ломающим устаревшие нормы, совершенствующим производство. Руководитель или инженер, утративший чувство нового, становится тормозом технического прогресса и не может направить коллектив по верному пути.

Внедрение новой техники требует беспрокомпетентства, творческого подъема. Между тем некоторые руководители не хотят утруждать себя «лишними», как они выражаются, хлопотами. Так, в частности, случилось с начальником стройпоезда т. Фокиным и главным инженером т. Грибановым, которые не проявляют должной заботы о механизации трудаемых процессов, о внедрении индустриальных методов строительства. В запущенном состоянии здесь находятся и многие имеющиеся механизмы.

Плохо заботятся о механизации работ в Ворошиловской дистанции пути. Несмотря на то, что дистанция располагает большим количеством совершенной техники, путевые работы более чем наполовину выполняются вручную, а механизмы простаивают. Не уделяется внимания и развитию движения рационализаторов. Не удивительно, что дистанция ухудшила свою работу.

Простой оборудования, его неполная загрузка стали обычным явлением на некоторых наших предприятиях. Между тем в решениях Пленума ЦК подчеркивается, что наряду с внедрением новой техники необходимо обеспечить максимальное использование имеющихся механизмов, увеличивать съем продукции с существующих производственных площадей.

Особое внимание необходимо обратить на механизацию вспомогательных работ, так как даже при отличной оснащенности техникой основных производственных процессов отставание механизации вспомогательных работ будет тормозить все производство.

В борьбе за технический прогресс, за внедрение в производство достижений передовой науки и техники активное участие должны принять все рабочие, все инженерно-технические работники. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий должны нацелить коллективы на выполнение этой важнейшей задачи, поддерживать инициативу рядовых производственников, шире пропагандировать опыт передовиков и всемерно способствовать делу технического прогресса.

Академии педагогических наук РСФСР.

С докладом об укреплении знательной дисциплины учащихся в школе выступил министр просвещения РСФСР И. А. Каиров.

Всероссийское совещание работников народного образования продлится до 11 августа.

(ТАСС).

**СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:**  
Советский народ единодушно одобряет решение сессии Верховного Совета СССР. (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Павлов. — В авангарде коллектива (2 стр.).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ: Л. Кравченко. — Когда же будет отремонтирована наша автомашин? (2 стр.).

В. Постоев. — Важное средство воспитания (2 и 3 стр.).

В. Волосастов. — У строителей вагоноремонтных мастерских (3 стр.).

А. Федоров. — Свидетельство трудолюбия (3 стр.).

В странах народной демократии (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

## Советский народ единодушно одобряет решение сессии Верховного Совета СССР

### ★ Путь к установлению прочного мира

СВЕРДЛОВСК, 7 августа. (ТАСС). В цехах уральского завода тяжелого машиностроения обсуждаются материалы третьей сессии Верховного Совета СССР.

— Коллектив нашего участка с удовлетворением встретил Декларацию Женевского совещания глав правительств четырех держав, наметившую пути улучшения отношений между государствами, — заявил мастер мартеинского цеха Е. С. Ерошенко. — Постановление сессии Верховного Совета СССР, миролюбивая политика Коммунистической партии и Советского правительства являются залогом дальнейшего смягчения напряженности в отношениях между странами.

Обсуждая материалы сессии Верховного Совета СССР, уральские машиностроители говорят о решимости трудиться еще лучше, еще активнее бороться за создание новых машин.

### Мы хотим жить в дружбе со всеми народами

ЯРОСЛАВЛЬ, 8 августа. (ТАСС). Машинисты, текстильщики, железнодорожники, рабочие торфопредприятий, колхозники, работники МТС и совхозов области единодушно одобряют мирную внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

На полях колхозов и совхозов началась уборка высокого урожая.

Сегодня в бригады пришли агитаторы. Они знакомят колхозников и механизаторов МТС с материалами сессии Верховного Совета СССР, беседуют с людьми.

— Мы хотим жить в мире и дружбе со всеми народами, поэтому нас радуют успехи Женевского совещания глав правительств четырех держав, — сказал комбайнер П. Ф. Овчинников. — Мы будем самоутвержденным трудом умножать богатство своей великой Родины.

Выезжая на свое комбайн на поля колхоза «Новая жизнь», т. Овчинников обвязался убрать за сезон не менее 400 гектаров зерновых вместо 220 по норме. В первый же день работы комбайнер значительно перевыполнил установленное задание.

О высокопроизводительном труде механизаторов Шедринской МТС на сеноуборке и косовице хлебов поступают сведения из колхозов имени Фрунзе, «Красное знамя», «Дружба» и других.

### С чувством огромного удовлетворения

РИГА, 8 августа. (ТАСС). С чувством огромного удовлетворения встретили труженики советской Латвии постановление Верховного Совета СССР.

В ответ на постановление третьей сессии Верховного Совета СССР труженики республики принимают повышенные производственные обязательства.

### ★ ★ ★ На благо любимой Родины

Ознакомившись с материалами третьей сессии Верховного Совета СССР, рабочие тендерного цеха паровозоремонтного завода решили еще производительнее трудиться на благо любимой Родины, во имя мира во всем мире. Взятые этим коллективом обязательства с первых же дней с честью выполняются.

Отлично трудится бригада котельщиков, возглавляемая Григорием Паранчуком. Она выпол-

няет сменные задания не менее чем на 220 процентов. Не отстает от нее и бригада слесарей по ремонту и сборке тендеров, где бригадир т. Мазур. За последние дни здесь дневная выработка каждого рабочего поднялась до 216 процентов. Высоко производительно трудится токарь т. Кордемук, многостаночник т. Швец, разнорабочий т. Иванов, выполняющие нормы от 200 до 300 процентов.

### К новым трудовым успехам

На маргариновом заводе масложиркомбината прошел митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященный постановлению Верховного Совета СССР по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания глав правительств четырех держав.

Секретарь партийной организации комбината т. Лузгин рассказал о значении переговоров в Женеве и о том, что советская делегация на Совещании последовательно проводила миролюбивую внешнюю политику, направленную на ослабление международной напряженности, на укрепление мира и безопасности во всем мире. Эта политика находит полное одобрение всего советского народа.

Выступивший затем машинист холодильной установки т. Косья-

ненко сказал, что рабочие комбината горячо одобряют постановление Верховного Совета по докладу Булганина. Здесь же на митинге он взял на себя обязательство закончить ремонт оборудования на 2 дня раньше срока.

Выступает инженер комсомолка т. Ткач. Она говорит, что комсомольцы завода приложат все усилия к тому, чтобы работать еще лучше, давать больше продукции населению.

— Молодежь одобряет постановление Верховного Совета, потому что она как и все советские люди хочет жить и трудиться мирно, — так заканчивает т. Ткач свое выступление.

На митинге единодушно было принято решение одобрить постановление Верховного Совета по докладу тов. Булганина и ответить на него новыми трудовыми успехами.

### Ширится трудовое соревнование

В эти дни работники железнодорожного склада топлива горячо обсуждают материалы третьей сессии Верховного Совета СССР. Агитатор т. Широкий рассказал о постановлении Верховного Совета по докладу Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания глав правительств четырех держав.

— Мы хотим жить в мире и дружбе со всеми народами, поэтому нас радуют успехи Женевского совещания глав правительств четырех держав, — сказал комбайнер П. Ф. Овчинников. — Мы будем самоутвержденным трудом умножать богатство своей великой Родины.

— Это историческое постанов-

ление, — сказал т. Широкий, — еще раз свидетельствует о миролюбивой политике нашего правительства. Большим вкладом в великое дело мира будет наш самоутверженный труд.

Присутствовавшие на беседе взяли конкретные обязательства, направленные на улучшение работы склада топлива. Весь коллектив включился в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС.



В колхозе «Коммунар» Ворошиловского района оборудован механизированный ток. Большие зерноочистительные машины, веялки, ленточные транспортеры приводятся в движение при помощи электричества. Оборудование тока произвели шефствующие организации города Ворошилова.

На снимке: сортировка зерна нового урожая на механизированном колхозном току.

Фото Е. Абезгауза.

## Партийная жизнь

## В АВАНГАРДЕ КОЛЛЕКТИВА

Артель «Трудовой колос» свой пятилетний производственный план в валовом выражении завершила 26 июля. Сразу же на общем собрании члены артели решили развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и до конца года выдать дополнительную продукцию на тысячи рублей.

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего задания отличных трудовых результатов добились производственники столярного цеха, сапожных мастерских № 1 и № 2 и слесарного цеха. Эти коллективы полугодовые задания перевыполнили в среднем на 20 процентов. Хорошо трудятся столяры Купиков и Таран, обойщики Шульга, Ульяченко, Ершов и Гладышев, пилорамщики Симоненко, Тихомиров, Бардай и Андресов, закройщики Черноус, Ключина и многие другие.

Трудовых успехов коллектив артели добился благодаря мобилизующей и организующей роли партийной организации. Коммунисты артели, расставленные по всем производственным участкам, живым словом и личным примером помогают коллективу высокопроизводительно трудиться.

На партийных собраниях часто обсуждаются производственные вопросы, партбюро осуществляет контроль за деятельностью администрации, выявляет недостатки и принимает меры к их устранению.

Член партбюро т. Шеманская является хорошим агитатором. Она не только сама проводит беседы, но и контролирует работу других агитаторов. В настоящее время т. Шеманская разъясняет членам артели постановления июльского Пленума ЦК КПСС, увязывая свои беседы с рассказом о практических делах советских людей по претворению в жизнь решений партии.

Член партбюро т. Бухта регулярно проводит политico-воспитательную работу среди коллектива слесарного цеха. Тов. Ерофеева — редактор стенной газеты. Она пенсионерка, однако, сознавая чувство партийного дол-

га, принимает активное участие в общественной жизни коллектива, занимается в кружке по изучению истории партии.

В нашей парторганизации имеется несколько прикрепленных коммунистов. Это в основном пенсионеры и домохозяйки. Партбюро привлекает их к работе. Так, тт. Данакина и Виноградова регулярно посещают политические занятия, проводят в коллективе читки и беседы. По поручению партбюро они приходят в мебельный цех и читают вслух художественную литературу.

Активными помощниками парторганизации в воспитании коллектива являются комсомольцы. Многие из них работают агитаторами. Например, Двоенко, Стрижкова, Голубцова и Барсова проводят агитационную работу в коллективе швейной мастерской. Недавно с молодыми агитаторами было проведено инструктивное совещание об изучении материалов июльского Пленума ЦК КПСС. В настоящее время во всех цехах изучаются доклад тов. Н. А. Булганина и постановления Пленума.

Промстрахсовет заботится о быте работников артели, занимается вопросами техники безопасности, проверяет санитарное состояние цехов, обеспечивает нуждающихся путевками на курорты и в дома отдыха.

На протяжении ряда лет в артели работает коллектив художественной самодеятельности. Особенным успехом пользуется хоровой кружок, члены которого выступают не только перед коллективом артели, но и выезжают в подшефный колхоз. При красном уголке организован шахматный кружок, который провел в этом году три турнира; возле швейной мастерской оборудована волейбольная площадка, имеются городки и городошная команда.

Стенная газета выпускается два раза в месяц. Она показывает передовиков производства, бичует нерадивых работников и неподаки в цехах. Кроме того, по инициативе комсомольцев швейной мастерской организована сатирическая газета «Утюг».

Большое воспитательное значение имеют производственные совещания в цехах. Они проводятся ежемесячно в каждом цехе, где производственники указывают на недостатки, мешающие нормальной работе и подсказывают пути их устранения.

На последнем производственном совещании, проведенном в сапожной мастерской № 2, лучший мастер обуви т. Кириллов внес предложение повести решительную борьбу за качество ремонта обуви, за укрепление трудовой дисциплины и улучшение санитарного состояния цеха.

Важным в воспитании коллектива являются открытые партийные собрания с участием комсомольцев и беспартийных. Эти собрания поднимают авторитет парторганизации, приближают к ней беспартийные массы, а коллективное обсуждение вопроса дает возможность принимать наиболее ценные решения.

Но в деле воспитания коллектива артели имеются и серьезные недостатки. Отдельные коммунисты нашей парторганизации не являются примером для беспартийных. Так, контрольный мастер швейной мастерской коммунист т. Поденко в течение трех месяцев не посещал партийные собрания и не платил членских взносов. Коммунист т. Бондарчук проявил ротозейство, утерял важный документ.

В прошлом учебном году плохо работал кружок комсомольского просвещения. Отдельные комсомольцы не учились. Этот вопрос был обсужден на партийном собрании.

В коллективе еще имеется ряд товарищей, не выполняющих норм выработки. Бывают случаи выпуска бракованной продукции, недостаточно уплотнен рабочий день и т. д.

Парторганизация принимает меры для устранения этих недостатков, ведет работу по воспитанию коллектива, по мобилизации его на выполнение очередных политических и хозяйственных задач.

А. ПАВЛОВ.

Секретарь парторганизации артели «Трудовой колос».



Литовская ССР. Площадь имени Ленина в Вильнюсе.  
Фото Л. Мейнера.

(Фотохроника ТАСС).

## Когда же будет отремонтирована наша автомашин?

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Руководители Ворошиловского ремонтного завода управления сельского хозяйства известили правление нашего колхоза, что они могут принять автомашину для капитального ремонта и провести его в короткий срок. В начале июня автомобиль «ГАЗ-51» был доставлен на завод с расчетом, что он выйдет из ремонта до начала уборочной кампании.

Однако автомашина немало времени простояла под забором. Наконец, две недели назад, после моих неоднократных хождений к руководителям завода, машина была поставлена в цех. Но после этого дело не двинулось вперед. В результате мне самому пришлось производить разборку автомобиля. После этого, произведя ремонт узлов и замену вышедших из строя деталей, можно

было бы приступить к сборке. Однако ничего подобного не произошло. Руководители цеха (начальник т. Коротеев), ссылаясь на нехватку рабочих, то есть отсутствие запасных деталей, не думают пока приступить к этим работам. В результате в настоящее время в цехе на ходу стоит только одна рама.

На колхозных полях наступила горячая пора — уборка урожая, и такой транспорт, как автомашина, крайне нужен нашей артели. Но, как видно, руководители завода не хотят понимать этого и поэтому не торопятся с выпуском автомашины.

Колхозники интересуются: когда же будет отремонтирована наша автомашин?

Л. КРАВЧЕНКО.

Шофер колхоза «Червона заря» Спасского района.

## По следам наших выступлений

### «ОДНИ ОБЕЩАНИЯ»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 3 августа было напечатано письмо Ю. Лолы. В нем указывалось на волокиту при разборе жалобы в автотранспортной конторе и на плохое обслуживание транспортом.

Начальник конторы т. Крачун сообщил в редакцию, что факты,

указанные в письме, подтверждены. За срыв подачи такси по заявке на водителя Штокалова наложено административное взыскание. За несвоевременную высылку ответа на жалобу секретарь конторы Ткаченко предупреждена.

## Важное средство воспитания

\* \*

### О детском туризме

\*

два раза в неделю, посещали занятия, на которых изучали теорию туризма и участвовали в различных тренировках. В первые весенние и особенно летние походы ребята отправились хорошо подготовленными теоретически и практически.

Наряду с занятиями по специальным предметам при секции организованы и успешно работают кружки «Умелые руки», выживания по дереву, резьбы по дереву и другие. Эти кружки обязаны своим существованием горячему стремлению ребят научиться все делать своими руками. У туристов есть даже свой кукольный театр. Во время остановок в населенных пунктах они дают концерты художественной самодеятельности.

В течение зимы вокруг руководительницы секции Марии Васильевны Шевяковой, обаятельный человека и вдумчивого воспитателя, горячо влюбленного в свое дело, образовался широкий актив из старшеклассников различных школ. 30 человек уже стали инструкторами по туризму.

Членам секции оказалась по плечу и такая трудная задача, как создание городского туристского лагеря. Месяц назад, совершив во главе со своим руководителем 50-километровый переход, ребята остановились в живописном месте на реке Барсуковке, недалеко от Супутинского заповедника. Здесь решили построить лагерь. Площадка была завалена буреломом и камнями, попадались большие пни и ямы. Два раза во время ливней туристам приходилось спасаться от воды на близайшей сопке. Через месяц под вековыми деревьями возник белый полотняный городок с широкими лентами прямых аллей, забито лесом и покрыто песком.

50 участников строительства получили премиальные путевки. Всего в туристском лагере отдохнут 200 школьников.

Увлекательные занятия в кружках и особенно строительство лагеря объединили и сплотили членов секции. Еще раз подтвердилась известная педагогическая истинка о том, что коллектив создается в труде, в совместном преодолении трудностей.

Туристы ревностно поддерживают образцовую дисциплину в

своих рядах. Избранный ими совет обсуждает и решает все вопросы текущей работы секции. Редкие случаи недостойного поведения встречаются со стороны ребят суворое осуждение. Тов. Шевякова могла бы привести немало примеров благотворного влияния коллектива. Это прекрасно понимают и сами ребята.

— Нам, Мария Васильевна, — говорят они, — сейчас даже трудно представить, чтобы мы делали без секции. Наверно, слонялись бы все лето без дела, а некоторые стали бы хулиганить.

Городская секция — это не единственный коллектив туристов. Под руководством преподавательницы биологии Галины Федоровны Кобец учащиеся школы № 4 также самостоятельно построили туристский лагерь. Такой же лагерь создан и при школе № 7. Различные кружки, использующие в своей работе элементы краеведения и туризма, имеются и в некоторых других школах.

Во время походов ворошиловские туристы посещали колхозы, совхозы и промышленные предприятия, проводили обследования рек и озер, изучали почвы и растительность. Их разносторонняя познавательная деятельность находит отражение в схемах и

описаниях производственных процессов, дневниках, фотографиях. Большую ценность представляют коллекции, собранные юными туристами. Каждая коллекция — это не набор случайных предметов, а результат бро- потливой, вдумчивой работы. Минералы подобранные по районам залегания, по содержанию отдельных химических элементов, по использованию в каком-либо производстве.

На коллекциях насекомых указаны вид, род, семейство, место обитания. Такими же обстоятельными характеристиками снабжены гербарии. Видно, что знания, полученные на уроках, школьники умеют применять на практике. Среди находок есть различные окаменелости и даже языки, которую предположительно относят ко времени Бохайского государства.

Всего по городу туризмом занимаются около 500 школьников. Для начала совсем неплохо. А вообще-то очень мало. Более того, эта цифра окажется ничтожной, если учесть, что в городе тысячи учащихся.

Как видим, туризму не хватает массовости. Городская секция юных туристов, при всем желании, не сможет принять много учащихся. Центр тяжести туристской работы, естественно,

## у строителей вагоноремонтных мастерских

— Тот, кто в прошлом году побывал на нашем предприятии, пожалуй, не узнает его сейчас, — не без гордости заявил по-жилой рабочий вагоноремонтных мастерских. — Взгляните: кругом леса новостроек. Рядом с токарем или слесарем работают каменщики и арматурщики — это самая хорошая примета производственного роста.

Было так, что раньше в вагоноремонтных мастерских всецело уделяли внимание только производственному плану. Если установленное число вагонов выходило из ремонта в срок, работу считали вполне удовлетворительной. Но время двигалось вперед, с каждым годом возрастало производственное задание. Поэтому стал вопрос о реконструкции предприятия на основе капитального строительства.

...Первые фермы перекрытия сборочного цеха. Кто из коллектива мастерских не помнит, с каким трудом они устанавливались. Вспоминая об этом времени, главный инженер мастерских т. Кирик рассказывает:

— Оканчивая институт, думал все постиг: и ремонт и эксплуатацию вагонов, а на деле получилось иное. Чтобы руководить людьми нужны всесторонние знания. Взять хотя бы монтажные работы. Спрашивали бывало рабочие у меня о том или ином деле, а я и сам плохо это дело знаю. Пошел за помощью к работникам электростанции. Во многом помогли и сами рабочие.

Широкий фронт строительных работ был развернут весной нынешнего года. Тогда же были укомплектованы и строительные бригады, так как основной объем работ предстояло произвести своими силами. Впрочем, принадлежность к строительным специальностям была далеко не у

всех. Бригадир т. Серебро, например, работал токарем, а т. Костяев до этого владел несколькими специальностями: строгальщиком, фрезеровщиком, инструментальщиком.

Накануне Дня железнодорожника бригады тт. Костяева и Серебро получили срочное задание — за 8 дней уложить 800 штук железобетонных плит в перекрытии сборочного цеха. Это был крайне сжатый срок, но строители привыкли опережать время. На три дня раньше срока они закончили установленное задание.

Об этом успехе говорили на совещании строителей мастерских 2 августа, при подведении итогов работ по реконструкции предприятия. Заканчивается отделка помещений деревообделочного цеха, котельной, установлены стаки в инструментальном цехе, укладывается железобетон на крышу сборочного цеха. В

каждой детали строений заложен упорный труд десятка людей. Слесарь-монтажник т. Баранов, бригадир т. Борец, электросварщик т. Мануйлов, слесарь т. Халюк и многие другие давно перекрыли установленные нормы и каждый из них работает за двоих.

Однако о достигнутых результатах на совещании говорили вскользь. Кадровые производственные помнят, как работали мастерские в прошлом, когда был внедрен поточный метод ремонта вагонов. Сейчас былье темпы работы упущены и это отчасти объясняется неудобствами в связи с развернувшимся строительством. Говорили больше о предстоящих работах, о том, что до начала ходов нужно утеплить все помещения, установить оборудование.

Характерно то, что о подготовке к зиме в одинаковой степе-

ни позаботятся и руководство мастерских и рядовые рабочие.

— Сегодня у нас срываются работы по монтажу дверей, — заявил как-то бригадир монтажников т. Борец механику т. Иваншиникову, — в самый напряженный момент забрали бензорезчика.

— Но ведь бензорезчика забрали на ремонт вагонов, — ответил механик. — там заболел человек.

— Кадры у нас готовятся плохо, в этом вся беда, — не унимался бригадир. — Почему бы не подготовить несколько человек бензорезчиков без отрыва от производства? Тогда бы не нужно было переставлять людей из цеха на стройку и обратно.

В разговор вмешался слесарь-монтажник т. Баранов. Задание он выполняет на 170 — 200 процентов. Кроме того, всегда бывает в курсе жизни мастерских.

— Придется наверно печки в цехе устанавливать, — с нескрываемой иронией заметил он подошедшему секретарю партийной организации т. Муханину, — труб до сих пор не привезли.

— Трубы пока не прислали, — пояснил механик.

— Неправда, — горячился Баранов, — сегодня я сам видел на складе материально-технического снабжения привезли трубы. А ждать они нас не будут — время горячее, найдется другой клиент.

Так в повседневных спорах решаются неотложные дела предприятия, укрепляется производственная дружба. Строители мастерских дали слово подготовку к зиме завершить к празднику Октября. За выполнение взятых обязательств они борются упорно, настойчиво претворяют их в жизнь.

В. ВОЛОСАСТОВ.

### Отличный путец

«Отличный путец», — так говорят сослуживцы о путевом обходчике 6-го околотка Ворошиловской дистанции пути Павле Парамоновиче Евтушенко. Работая продолжительное время на железнодорожном транспорте, он в совершенстве овладел своей специальностью.

Ознакомившись с решениями июльского Пленума ЦК КПСС, т. Евтушенко решил трудиться еще лучше. Он включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза и одним из первых на околотке начал подготовку своего километра к работе в зимних условиях. П. Евтушенко еще более стал нести службу по охране пути.

В. СТАХОВ.

### БРОШЮРА ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ ПЕРЕДОВИКОВ

Секция научно-технического общества железнодорожного транспорта при Ворошиловском отделении Дальневосточной железной дороги выпустила в свет брошюру, в которой обобщен опыт работы 33 передовиков отделения.

нужно переносить в школы. Впоследствии это даст возможность внести дух соревнования в туристскую работу, устраивать различные эстафеты и конкурсы. Но пока городская секция и школьные кружки существуют независимо друг от друга. Нет также контакта между туристами и городской станцией юных натуралистов, хотя трудно представить себе изучение природы без походов и экскурсий.

Большим недостатком является также и то, что некоторые походы и экскурсии имеют чисто развлекательный характер. Некоторые учителя забывают об огромной роли краеведения и туризма в деле политической культуры и поэтому не уделяют внимания изучению работы предприятий, сбору коллекций и изготовлению экспонатов, иллюстрирующих производственные процессы (таблиц, схем, макетов, моделей и т. д.). Материалы, собранные во время походов, не используются для оборудования кабинетов и лабораторий. Краеведческий уголок пока не создан даже при городской секции. Краеведение не заняло подобающего места в процессе обучения и воспитания. Отсутствие конкретных задач исследовательского характера обрекает юных сле-

допытов на роль праздных наблюдателей.

В новом учебном году туристические и краеведческие кружки необходимо создать во всех школах. Городская секция должна стать подлинным центром массовой туристской работы в городе. В этом ей, несомненно, помогут горком ВЛКСМ и городской отдел народного образования.

Школьники мечтают об открытиях. Найти богатства, скрытые в недрах родной земли, — что может быть увлекательнее для советского школьника, стремящегося помочь своему народу, занятому созидательным трудом. Искать полезные ископаемые, залежи строительных материалов, помогать колхозам в полевых работах, готовить экспонаты для школьных кабинетов — вот задачи, которые должны быть поставлены перед юными туристами.

Туристские походы закаляют молодежь физически, расширяют ее кругозор, прививают благородные черты колLECTIVизма и товарищества. Туризм — важное средство коммунистического воспитания. Отсутствие конкретных задач исследовательско-

го характера обрекает юных сле-

допытов на роль праздных наблюдателей.

Когда заходишь в столовую № 5 железнодорожного Орса, невольно обращаешь внимание на чистоту зала, аккуратность столовиков, обилие цветов и четкость работы обслуживающего персонала. Бросается в глаза, что и посетители — в большинстве своем слесари, токари, кузнецы, строители паровозоремонтного завода — ведут здесь себя как-то по-особенному, иначе, нежели в других столовых. Бесшумно, сблюдая порядок, они подходят к буфету и заказывают выбранные блюда. Затем садятся за стол. Тут же подходит официантка, берет талоны и через не-



Демократическая Республика Вьетнам. Хон Гай. Пристани близ угольных копей.

(Фото Чан Чи-шена).

(Агентство Синьхуа).

### В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

#### Сообщение государственного статистического управления КНР

ПЕКИН, 8 августа. (ТАСС).

Китайская печать публикует сообщение государственного статистического управления КНР о выполнении государственными, кооперативными, государственно-частными и частными промышленными предприятиями страны плана первого полугодия 1955 года.

Все промышленные предприятия выполнили план выпуска валовой продукции на 101,7 процента, выпустив продукции на 7,8 процента больше, чем за

тот же период прошлого года. Государственные предприятия полугодовой план выполнили на 105,2 процента. Они выпустили продукции на 14,2 процента больше, чем за первую половину 1954 года.

В первой половине текущего года доля валовой продукции государственных предприятий в общем объеме валовой продукции промышленности страны составила 62,3 процента против 59 процентов в первой половине 1954 года.

#### Издание трудов Ф. Энгельса в Румынии

БУХАРЕСТ. Труды Фридриха Энгельса получили широкое распространение в Румынии. Как сообщает румынское телеграфное агентство, на румынском языке изданы 12 работ Ф. Энгельса общим тиражом в 890 тысяч экземпляров. Двумя изданиями вышли «Анти-Дюринг», «Развитие социализма от утопии к науке», «Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека», тремя изданиями: «Происхождение семьи, частной собственности и государства», «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии». В Румынии

были изданы также произведения Энгельса: «Положение рабочего класса в Англии», «Диалектика природы» и другие.

«Манифест Коммунистической партии», написанный Ф. Энгельсом совместно с К. Марксом, издавался пять раз общим тиражом 268 тысяч экземпляров.

Государственное издательство политической литературы Румынии готовит к печати третье издание «Анти-Дюринга» и первое издание работы «Немецкая идеология» К. Маркса и Ф. Энгельса.

#### Югославские специалисты в Чехословакии

ПРАГА, 7 августа. (ТАСС).

Расширяются экономические связи между Чехословакией и Югославией. Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, на днях в Чехословакию прибыла группа югославских специалистов, возглавляемая представителем объединения

промышленности Югославии Ивицей Нутич. В состав группы входят представители внешней торговли и работники промышленности. Югославские специалисты интересуются, в частности, закупкой изделий электротехнической и других отраслей промышленности.

### СВИДЕТЕЛЬСТВО ТРУДОЛЮБИЯ

Когда заходишь в столовую № 5 железнодорожного Орса, невольно обращаешь внимание на чистоту зала, аккуратность столовиков, обилие цветов и четкость работы обслуживающего персонала.

В меню столовой немало различных, вкусно приготовленных блюд. Всегда имеются сезонные блюда.

В книге жалоб и предложений столовой много хороших отзывов посетителей. Вот выдержки из некоторых записей: «Офицантки Петрицкая и Ковалчук быстро и культурно обслужили нас». «Прошу объявить благодарность повару Жирко, офицантке Гусевой и буфетчице Новицкой, офицантке Гусевой и повару Донникову, обратилась целая бригада рабочих.

Работникам других предприятий общественного питания есть чему поучиться у коллектива столовой № 5 железнодорожного Орса.

А. ФЕДОРОВ.

## Открытие Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии

ЖЕНЕВА, 8 августа. (ТАСС). Сегодня в зале ассамблеи Дворца наций в Женеве открылась Международная научно-техническая конференция по мирному использованию атомной энергии.

В работе конференции принимают участие делегации 72 стран, в том числе: СССР, УССР, БССР, США, Англии, Франции, Канады, Индии, Польши, Чехословакии, Венгрии, Югославии, города Женевы.

### „Событие очень большого значения“

Парижская печать о Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии

ПАРИЖ, 8 августа. (ТАСС). Парижские газеты придают очень большое значение открывшейся сегодня в Женеве международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии. Политические обозреватели считают, что эта конференция является результатом наметившегося ослабления международной напряженности и что она, в свою очередь, будет способствовать дальнейшему улучшению отношений между различными странами. Газеты подчер-

кивают также большую роль Советского Союза и его значительные достижения в области атомной энергии.

Газета «Фигаро» считает, что «конференция, в ходе которой будут работать бок о бок русские и американские ученые наряду с экспертами, прибывшими со всех частей света, является событием очень большого значения».

Газета «Орор» подчеркивает, что «атом является бесспорным ключом к будущему процветанию».

## На Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия

ТОКИО, 8 августа. (ТАСС). Как передает агентство Киодо Цусин, сегодня в японском городе Хиросима закончила свою работу Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия, в которой принимали участие многочисленные представители японской общественности, а также делегаты от многих стран мира.

На заключительном заседании конференции представители Польши, Индии, Индонезии и других стран обратились с призывом ко всем народам мира объединиться в борьбе за запрещение атомного и водородного оружия.

Конференция приняла также резолюцию, в которой требует созыва международного съезда с участием представителей Соединенных Штатов, Англии, Франции, Советского Союза, Китайской Народной Республики и Индии для выработки мер по ослаблению международной напряженности. Резолюция призывает развернуть кампанию по сбору средств в Фонд помощи жертвам атомной бомбардировки и членам их семей, а также требует введения закона об оказании помощи лицам, подвергшимся действию атомной радиации.

Согласно намеченному ранее плану конференция 15 августа должна продолжить свою работу в Токио.

### „Санди таймс“ осуждает провокации чанкайшистов

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Дипломатический обозреватель «Санди таймс» Кэррол заявляет, что переданная английским консулом в Тайсун письмо протеста против бомбардировки и пулеметного обстрела чанкайшистами английского судна «Инчурлс» близ Фучжоу 3 августа составлена в весьма резких выражениях и является показателем беспокойства английского правительства в связи с провокациями Чан Кай-ши.

«В Лондоне считают, — пишет Кэррол, — что бомбардиров-

ки и разведывательные полеты чанкайшистов над континентом и вдоль китайского побережья являются провокационными и положение в районе Формозского пролива потенциально является самым опасным на Дальнем Востоке».

Подчеркивая, что провокации чанкайшистов создают угрозу для мира, Кэррол указывает: «Именно это соображение вызывает усиление беспокойства Англии по поводу националистических налетов».

### ОКОНЧАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНГРЕССА БИОХИМИКОВ

БРИОССЕЛЬ, 7 августа. (ТАСС). Вчера состоялось заключительное заседание третьего Международного конгресса биохимиков. В конгрессе активное участие

## На V Всемирном фестивале молодежи и студентов

### Крупный успех советских гимнастов

ВАРШАВА, 8 августа. (ТАСС). На международных спортивных играх молодежи в Варшаве закончились соревнования по гимнастике, в которых участвовали команды СССР, Польши, Чехословакии, Болгарии, Египта, Дании, Франции, ГДР и ряда других стран.

Вчера состоялось вручение наград победителям. Из 36 золотых медалей, присужденных за первые места, 35 получили советские гимнасты.

Советские спортсменки выиграли командное первенство по многоборью, а также командное первенство в упражнениях на снарядах. На втором и третьем местах — представительницы Польши и Румынии. Все три первых личных места в многоборье заняли советские гимнастки Латынина, Манина и Егорова.

В вольных упражнениях звание чемпионки игр и золотая медаль были присуждены Егоровой. Второе место заняла чешская спортсменка Босакова. Егорова завоевала также звание чемпионки в упражнениях на бревне. Первое место в прыжках заняла Латынина, в упражнениях на брусьях на первое место вышла чешская гимнастка Босакова.

Советские спортсменки получили также несколько серебряных и бронзовых медалей.

Командное первенство по многоборью среди мужчин также завоевали советские гимнасты. Они завоевали 8 золотых медалей. На второе место по многоборью вышла команда Чехословакии, на третье — Болгарии. Личное первенство по многоборью завоевали Шахлин, Азарян и Столбов.

Советские спортсмены заняли первые места во всех отдельных гимнастических упражнениях и получили по ним звания чемпионов.

## Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

ШЕРИДАН (штат Вайоминг), 8 августа. (Спец. корр. ТАСС). Члены советской сельскохозяйственной делегации — Голубаш, Шевченко и Бабиндра закончили вчера ознакомление с крупными животноводческими хозяйствами в долине реки Биг-Хорн в северо-восточной части штата Вайоминг.

Советские делегаты прибыли в штат Вайоминг по приглашению губернатора штата Симпсона для ознакомления с отгонным животноводством в горных районах США. 5 августа делегаты прибыли самолетом в город Джиллетт, где их тепло приветствовали представитель губернатора глава сельскохозяйственного управления штата Уильям Чэпмен, мэр города Джиллетт Дэбли, а также около 250 животноводов и фермеров, собравшихся на опытной станции шта-

та Вайоминг близ города Джиллетт. Во время состоявшейся беседы советские делегаты ответили на различные вопросы работников сельского хозяйства штата.

Затем делегаты вылетели в город Шеридан, расположенный близ индейских резерваций штата Вайоминг и Канады, где присутствовали на открытии трехдневного фестиваля, в котором приняли участие представители всех индейских племен США.

Вечером 6 августа делегаты посетили крупное ранчо, хозяин которого ознакомил их с разведением молочного скота.

Вчера делегаты посетили крупное овцеводческое хозяйство «Гриффис» близ города Шеридан и вылетели в город Миннеаполис, где находятся остальные члены советской сельскохозяйственной делегации.

## Победа рабочих Сен-Назера

ПАРИЖ, 8 августа. (ТАСС). По сообщению демократической печати, во время происходивших в Париже в министерстве труда и социального обеспечения переговоров между представителями рабочих судостроительных верфей «Пеноэ» в Сен-Назере и представителями администрации достигнуто соглашение об увеличении заработной платы рабочих на 25,75 процента по сравнению

с уровнем 1946 года. Рабочие требовали увеличить заработную плату на 30 процентов.

Газеты «Юманите» и «Лебрасон» оценивают это соглашение как победу рабочих, одержанную в результате единства действий между профсоюзами Всеобщей конфедерации профсоюзов, «Французской конфедерации христианских трудящихся» и «Форсувриер».

## К ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМУ КРИЗИСУ В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 8 августа. (ТАСС). Рабочая партия, крестьянская организация Баристан тани Индонезии, партия Шариндра, индонезийский мусульманский союз, коммунистическая партия и другие общественные организации Западной Явы опубликовали заявление в связи с правительственным кризисом в Индонезии. В заявлении выдвигается требование создания подлинно национального демократического правительства, которое могло бы гарантировать демократические права народа и провести парламентские выборы.

Новое правительство, говорится в заявлении, должно повести энергичную борьбу против вооруженных банд, а также голландских и чанкайшистских агентов. В области внешней политики правительство, как указывается в заявлении, должно добиться реализации решений конференции стран Азии и Африки, а также утвердить принятые ранее решения о ликвидации голландско-индонезийского союза.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

### Кинотеатр «Хроника»

Документальный фильм

«ПОЕТ УКРАИНА»

Начало сеансов с 14-30.

Для детей (в 11 ч. и 12 ч. 30 м.)

«ЗАСТАВА В ГОРАХ»

### ВОРОШИЛОВСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА

(ул. Чичерина, 68)

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ

машинами большой грузоподъемности.

Там же на постоянную работу требуются: шоферы, электрики, электро- и газосварщики, автослесари IV разряда и выше, кондукторы и разнорабочие.

Матвеенко Борис Иванович, проживающий в г. Ворошилове (ул. Сухановская, 70), возбуждает дело о разводе с женой, Матвеенко Ольгой Петровной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка.

## ГОСЦИРК СЕГОДНЯ „ГОСТИ ИЗ ЛИТВЫ“

Впервые в гор. Ворошилове цирковой коллектив артистов Литовской ССР

Аттракцион смешанной группы хищников (левы и медведи) под управлением Антанаса Кличис

Разнообразная программа в 3-х отделениях

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

### КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новая кинокомедия

«ЛЯНА»

Начало сеансов с 12 ч.

Ворошиловской детской музыкальной школе требуются преподаватели по классу фортепиано и баяна. Обращаться по адресу: ул. Володарского, № 38 и по телефону 28-95.

14 августа, с 10 ч. утра Приморский краевой совет добровольного общества охотников проводит выводку охотничьих собак (на территории парка «Зеленый остров»).

Владельцам охотничьих собак, желающим принять участие в выводке, необходимо подать заявки в контору охотничьего общества (ул. Крестьянская, № 89) до 13 августа.

Просьба к владельцам собак принять участие в этом мероприятии.

Крайсовет охотничьего общества.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отдела промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 157, т. 5000, ВД 05786.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого издательства.

Выходит 5 раз в неделю